

茂名创新“政务定制”服务模式

助企一次“点菜”办成多件事

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员朱嘉文 近日,茂名晚报记者从茂名市政务服务数据管理局获悉,该局发布了第一批政务服务事项实行“政务定制”,并同步在广东政务服务网茂名分厅上线“政务定制”服务专区,持续推进线下政务大厅与网上平台深度融合,为进一步提升企业和群众办事便捷度点燃新引擎。

“我家食品生产公司现在要变更经营地址,营业执照、食品生产许可证、排污许可证等证照的信息变更,是不是要一个一个申报?”“不需要了,现在茂名已推行‘政务定制’服务新模式,市级企业信息变更事项均可由您自由搭配定制,只需一套材料、一表申请、一次提交,即可一窗受理、一次办结。”……记者了解到,茂名市“政务定制”服务新模式不同于传统“一件事”模式。传统“一件事”模式是由政府部门提供固定事项范围的业务进行联办,而“政务定制”服务新模式推行多业态、长链条业务事项可自由搭配的定制式联办,突破过去固定欠灵活、供需不均衡等短板,实现由“一件事一次办”向“多件事一次办”转变。目前,我市第一批“政务定制”

政务服务事项包括企业变更法人、股东、名称、地址、经营范围等8大类业务,实现全市326项企业信息变更相关业务事项全覆盖。

“我们正在招募‘政务定制企业体验官’,茂名市登记注册经营的有办理变更业务需求的企业均可参与报名。成为体验官除了能‘沉浸式’体验‘政务定制’的办理流程和服务过程外,还能体验‘帮办代办’工作人员保姆式‘一对一’贴心服务和线上政策推送等服务。”市政务服务数据管理局相关人员介绍。

目前,茂名市政务服务数据管理局已公布《关于第一批政务服务事项实行“政务定制”暨招募企业体验官的公告》,开通线上线下多种报名方式,企业既可选择到茂名市行政服务中心西区一楼(“帮办事”工作站)现场报名,也可线上通过扫描二维码提交或填写报名表发电子邮箱。欢迎广大企业群众建言献策,助力推动涉企“准入准营、场所建设、设备安装、清算注销”及个人“出生、就业、婚育、退休”等更多领域、更多事项可定制,构建更加普惠的“政务定制”服务新模式。



市行政服务中心当好服务企业“店小二”专区开通“政务定制”。

电白陈村街道筑牢基层反邪防线

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员崔耀家 林瑞贞 电白区陈村街道按照工作部署,强化工作机制,加强基层组织建设,筑牢基层反邪防线。在深入摸排邪教人员上下功夫,在加大宣传力度上做文章,在强化警示教育上求实效,把反邪教工作推向纵深发展。

为不断增强村民对邪教反人类、反科学、反社会、反政府罪恶本质的认识,了解邪教的危害性,在陈村街道辖区倡导追求文明、崇尚科学的良好风气。2022年以来,陈村街道积极开展一系列反邪教宣传活动,通过深入各村委会、向村民群众发放宣传品等多种形式,向广大居民

群众宣传反邪教的重要意义和常识,教育村民群众远离邪教,自觉抵制邪教,增强预防和抵制邪教的能力,树立正确的人生观价值观。

陈村街道依托网格化管理,通过入户走访、调查研究,及时准确地掌握有关邪教的基本情况,实现排查与处理、防范与打击、宣传与揭露、教育与帮扶相统一,真正做到防范无遗漏、管理无缝隙、服务无盲点。

下一步,陈村街道将继续加强反邪教宣传教育活动,在辖区营造“珍爱生命,远离邪教”的良好氛围,为群众提供健康和谐的环境,为全街道的平安建设做出积极贡献。

信宜民警接连救助两名走失老人

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员信公宣 文辉祥 近期,信宜公安民警快速出动,接连救助两名在寒夜里迷路的老人,受到市民称赞。

12月13日晚,丁堡派出所民警接到包茂高速工作人员报警称,有1名老人在包茂高速信宜出口处徘徊,疑似迷了路。接报后,值班民警立即赶往现场。

到达现场后,收费站的工作人员已将老人带到保安室内休息。民警将老人带回派出所进一步了解后,获悉该名老人叫刘某某,是镇隆镇人,今年已88岁高龄。随后,民警马上联系上刘某某的儿子吴某。正在四处寻找老人的吴某接到民警的电话后,很快就赶到了丁堡派出所。见到老人安然无恙,吴某对民警表示衷心的感谢。

12月19日晚,池洞派出所接该镇双垌村村干部报警称,

该村有一名疑似迷路老人,且老人衣着单薄,言语不清,希望派出协助其寻找家人。接报后,该所值班民警立即前往处置。

民警到达现场后发现,该名老人不愿意与他人交流,还想离开现场。为了避免老人出现意外,民警想方设法稳住老人,并从附近居民家中找来热饭热菜给老人食用。民警经进一步核查,获悉老人今年74岁,是东镇街道垌尾村人,患有老年痴呆症。为确保安全,民警随后驱车将老人送到垌尾村,在村干部的协助下,将老人送回家中。

信宜公安民警温馨提醒:高龄老人出门一定要有家人陪护,或制作有关身份信息的卡片,如姓名、身份证号、家庭住址、患病情况、紧急联系人及联系方式等随身携带,便于在发生意外情况下能够及时得到救助。

化州红袖章平安志愿者协会举办2022年度表彰暨公益文化交流会 268名优秀志愿者获表彰



志愿者们大合唱。茂名日报社全体记者李颜东 摄

茂名晚报讯 记者池榕 为表彰和肯定志愿者们过去一年所取得的成绩,进一步弘扬志愿服务精神,24日下午,化州市红袖章平安志愿者协会隆重举行2022年度表彰暨公益文化交流会,500多名志愿者载歌载舞,欢聚一堂,其中268名优秀志愿者获表彰。

活动开始,该协会党支部书记、会长吴立基和副会长陈思敏分别作了年度志愿者工作报告和年度财务报告,副会长黄菊昌随后宣读表彰决定。其中广东橘洲饼业有限公司、钟北美女士等10家(个)企业商家和个人分别获颁“爱心企业”“爱心商家”和“爱心大使”牌匾,志愿者协会鉴江办事处等11个单

位获评先进集体荣誉称号,268名优秀志愿者骨干、i志愿业务优秀拓展骨干、优秀防养老诈骗宣传员、优秀志愿者获表彰。

为了不断提升志愿服务能力和水平,汲取更多切实可行的志愿服务经验,部分优秀志愿者轮流上台,结合实际志愿服务工作进行分享和交流,号召更多人加入志愿者队伍,更好地为群众服务。交流结束后,志愿者们还带来了舞蹈《幸福中国一起走》、独唱《精忠报国》、腰鼓舞《中国范儿》等精彩的节目。大会还设置了抽奖环节,奖品有年糕、红酒,还有电动车,志愿者们热情高涨,现场气氛热烈。

据介绍,该协会在过去的一年里志愿者人数规模迅速扩大,注册志愿者数量同比增长100%,从去年的1万增加到今年2万多,一跃成为本地区i志愿注册人员人数最多的志愿者组织。在过去的一年里,该协会共开展志愿活动4400多场次,参与各项活动志愿者7万多人次。村级服务站、服务队增加了40个,志愿服务队发展速度同比增长50%,为平安、文明志愿精神推进、持续贡献力量。



扫一扫 看视频

化州同庆为民解困暖人心

茂名晚报讯 近日,化州市同庆镇丰告村64岁的蔡某无助地来到同庆镇信访诉求服务站反映,其儿子在塘吉村李某家中做建筑工摔断左脚,花费医药费数万元。但屋主李某只向伤者支付了6000元作为赔偿,并且不愿意再沟通,因此蔡某向服务站求助,希望能够组织对方协商。掌握相关情况,工作人员立刻联络李某,并联合丰告村委会干部前往蔡某家中探访其儿子。探访中了解到蔡某儿子正卧床休养,目前离异,两个孩子由其抚养。事故发生后,收入中断,数万元的医药费难以承担,生活陷入困境。工作人

员动之以情,晓之以理,把情况与李某说明,经耐心做双方思想工作,李某与蔡某达成和解协议。因双方均存在过错,应各自承担一半医药费,李某当场向蔡某微信支付剩余医药费赔偿款。

化州市同庆镇信访诉求服务站牢记为民解难、为党分忧的政治责任,始终把群众的利益和冷暖放在首位,坚持以人民为中心,想人民之所想,急人民之所急,切实、及时、有效地为民排忧解难,让老百姓在寒冷的冬日里,遇见一道暖阳。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 王嘉丽)